

常言道

本期主持 刘凌

为崇教尚文的常德点赞

新闻源

12月26日,在政协常德市第七届委员会第四次会议召开期间,16位市政协旅外委员向常德市教育基金会捐资100万元人民币,设立“常德芷兰实验学校教育人才奖励基金”,用于该校引进和奖励优秀教师。(12月27日《常德晚报》)



教育关乎国家的前途、民族的未来,关乎千家万户的切身利益,搞好教育,提高教育质量需要全社会的共同努力。在上个星期召开的全市两会中,代表委员围绕教育不断发声,提出许多对策。更有政协委员组团捐资设立基金,助力常德基础教育发展,让岁末的常德,足够温暖。

对这则新闻追根溯源,我们就会发现,这不仅是一种温暖的传递,更是这座城市传统的继承。市政协委员、深圳市常德商会会长刘海宁向基金捐款10万元,他说自己受惠于家乡教育,深知教育对家乡孩子成长、社会发展的重要,希望通过此次捐助为家乡教育事业发展贡献微薄之力。

国将兴,必贵师而重傅。常德从古至今都是一方崇教尚文的热土。近年来,市委、市政府将这个传统发扬光大,对教育用非常之策、付出非常之力、投入非常之情;广大教育工作者在

自己平凡的岗位上默默奉献,以匠人之心追求极致;广大社会热心人士关注教育、支持教育,彻底激活教育资源,形成了充满活力、竞相发展的社会助教格局。四面八方形成合力,让“常德教育”成为了“现象级”的存在。

2002年,市委、市政府颁布实施“教育二十条”,教育优先作为全面建设小康社会的一项重要工程,作为建设文明、开放、富裕新常德的一项重大举措,写进了新一届市委和市政府的工作报告。

2007年,市委、市政府响应省委、省政府“教育强省”号召,在全省首推“教育强市”发展战略,提高教育教学质量。

2014年,市委、市政府大力推进教育“三年攻坚”,全力实施好农村薄弱学校改造、城区学校扩容提质、职业教育品牌和市城区数字化建设四大工程。

本届市委、市政府秉持“抓教育就是抓发展”的理念,大力促进教育与经济同步发展,坚持做到教育问题优先解决、教育投入优先安排、学校用地优先保障、教育人才优先引进、教师待遇优先落实。

无论是纵观还是细看,常德教育的发展,总能让人振奋、欣喜。

今年5月,省教育厅下发《关于学习推广桃源一中办学经验发展素质教育落实立德树人根本任务的决定》,在全省教育系统广泛推广学习桃源一中的办学经验。省教育厅专门发文号召

学习某个学校的办学经验,这是继学习汨罗经验后30年来的首次。

12月24日,全国的观众通过央视新闻频道,用16分钟的特别报道认识了桃源县瓦儿岗小学校长付佳——一名从小盼望走出大山,20岁又重回大山的特岗教师。常德的年轻教师成为“网红”,感动中国。

这个岁末,一群市政协旅外委员的倡议和身体力行,如同一扇窗,显露出尊师重教的常德理念和智慧,也看似一盏灯,映照出这座城市不断进取的勃勃雄心。

百问百答
人社政策惠沉澧
咨询人社政策请拨12333

劳动监察篇(九)

包工头跑了,农民工如何追回工资?

答:以具体案例进行分析。

2010年7月20日,某施工工地员工徐某、王某向劳动保障监察机构投诉称:他们在安乡某施工工地从事混凝土的浇筑及相应部位的钢筋加工的工作,工作期间包工头只结了一部分的工资,其余的工资没有结算。现在拖欠工资28万元,涉及人员60余名。包工头已经跑了,他们的工资不知道向谁要。

劳动保障监察机构受理此案后,向该施工工地项目部进行了调查。经监察员调查核实:该施工项目部违规将工

程项目分片承包给了没有资质的包工头,并签订了承包协议,工资也直接结算给包工头。承包工程的包工头不是法人主体,属于私下用工,有的包工头同施工项目部结算出现问题,便产生了拖欠的现象。劳动保障监察机构认定该施工项目部的行为不符合《建设领域农民工工资支付管理暂行办法》第7条、第9条、第12条的规定,违反了《中华人民共和国劳动法》第50条、《中华人民共和国劳动合同法》第30条、第94条的规定。劳动保障行政部门根据《中华人民共和国劳动法》第91条、《中华人民共和国劳动合同法》第85条等规定,向施工单

位做出了责令支付工资的指令。

实践中,劳动保障监察部门发现在建筑领域拖欠农民工工资的原因有以下方面:

一是建筑施工领域管理不规范、措施不到位,导致非法分包、转包现象普遍存在。一些既没有资质又没有资金担保能力的“包工头”(即自然人)私自招揽农民工在建筑企业务工,当这些“包工头”亏本时,便把负担转嫁给农民工,导致农民工的血汗钱无从着落。

二是建筑施工单位劳动用工行为不规范。一些建筑企业拒不与农民工签订劳动合同,而是要求农民工与项目

部、包工头签劳务承包协议,包工头与农民工之间又往往是一种“口头协议”。一旦拖欠工资现象发生,往往空口无凭。

三是工资支付制度不完善。不少施工企业未把农民工工资直接支付给农民工,而是按劳务协议付给“包工头”,而“包工头”不按月支付农民工工资,只发给一定的生活费,余款年底一次性结清。年底时若包工头一走了之,施工企业又不掌握施工一线工人的出勤和工资发放情况,农民工工资就没了着落。

■常德晚报记者 江一舟
通讯员 关吉巍 周峰 整理

分类广告

电话: 7717503
18007423992
排版QQ: 2317821529
地址: 柳叶大道常德日报传媒集团106室

欢迎刊登: 注销、减资、变更、开业等公告及各类证件遗失声明

友情提醒: 本栏目信息不作为签订合同等法律依据, 交易时请核对相关法律及对方资质条件, 涉及经济往来请慎重!

遗失声明

袁万忠遗失由常德华电置业有限公司开具的湖南增值税普通发票(华电新城8栋2202号预收房款)1张, 发票编号: No.11326225, 发票金额: 146000元, 开票日期: 2017年9月21日, 声明遗失。

邓蓉遗失湖南师范大学毕业证1本, 证书编号: 105425201206001904, 声明作废。

吴芳遗失常德职业技术学院毕业证1本, 毕业证编号: 130391201606000852, 声明作废。

赵强、黎姣遗失赵镜铭的《出生医学证明》, 出生证编号: O430403531, 声明作废。

遗失声明

澧县东升房地产开发有限责任公司遗失《湖南省建设工程规划许可证》副本, 证号为: 4307232014字第21002号, 声明作废。

澧县东升房地产开发有限责任公司遗失《建筑工程施工许可证》1套, 编号: 432424201406170101; 建设工程竣工验收备案表2份; 工程名称: 东城兴宇; 施工单位: 澧县澧东建筑工程有限责任公司。声明作废。

郑小红遗失湖南省常德卫生学校毕业证1本, 证书编号: 普字第97142854号, 声明作废。

刘梦瑶遗失长沙学院报到1本, 报到证号: 201411077202237, 声明作废。

欢迎微信办理分类广告

为方便单位和个人在《常德日报》《常德晚报》办理开业、变更、减资、清算、注销等公告和各类遗失启事登报, 本报推出微信办理业务。

微信号: 980948951



微信号: huang861161573

